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Správa predsedu školského výboru   
Západného dištriktu  ECAV na Slovensku za rok 2023 
 
 „Ó Hospodine, daj mi poznať svoje cesty, vyuč ma svojím chodníkom! Vo svojej pravde veď a  
Vyučuj ma, lebo Ty si Boh mojej spásy, na Teba dennodenne očakávam.“  Ž 25,4-5 
 

Vážený dištriktuálny konvent! 
Jednou z hlavných úloh ŠV ZD ECAV v zmysle štatútu je prispievať k skvalitňovaniu vyučovania NBV v štátnych 
školách . Priamy dosah na zisťovanie kvality vyučovania NBV má školský dekan  formou hospitácii /vizitácií/ 
na hodinách NBV. Pri plnení tejto úlohy sa vyskytujú mnohé problémy. 
Dekani na hospitácie NBV musia dochádzať na školy v celom senioráte, čo je z časového hľadiska náročné. 
V podstate v zmysle ZP sa jedná o služobné cesty, ktoré sa uskutočňujú bez cestovných príkazov a finančných 
náhrad.  
Problémom sa javila aj náplň činnosti dekana počas hospitácie. Problém sa podarilo vyriešiť.  
S  náplňou činnosti počas hospitácií sa dekani oboznámili z interného neoficiálneho metodického materiálu 
pripraveného predsedom ŠV na ŠV . Zrealizovali sme aj ukážkovú hospitáciu a jej rozbor. Predseda ŠV 
v spolupráci s dekanmi a seniormi ZVS a HOS uskutočnil v rámci SPK  motivačné stretnutie so sestrami 
a bratmi farármi zamerané na vyučovanie NBV. V budúcnosti bude potrebné, samozrejme vzhľadom 
k finančným možnostiam zabezpečiť aj finančné ohodnotenie dekanov. Napríklad z finančných prostriedkov 
ktoré zasielajú cirkevné zbory na dofinancovanie miezd farárov v cirkevných zboroch. 
Ak chceme skvalitňovať vyučovanie NBV nesmieme zabúdať ani na realizáciu pravidelného  vzdelávania 
vyučujúcich NBV. Podľa možnosti pre absolventov vzdelávania zabezpečiť finančné ohodnotenie na základe 
vopred stanovených kritérií. Mnohí bratia farári a sestry farárky počas svojej praxe sa nezúčastnili na 
vyučovacej hodine NBV iného brata farára , sestry farárky. Nemali možnosť porovnávať.  Vhodné by bolo 
v rámci SPK  uskutočňovať otvorené hodiny NBV  s rozborom a výmenou skúseností. Vzájomne sa obohacovať 
a tak skvalitňovať  vyučovanie NBV. Povzbudzujúco pôsobí , že po obsahovej stránke sa dá všeobecne 
konštatovať, že vyučujúci v prevažnej miere prispôsobovali výber tém z platných učebných osnov situácii, v 
ktorej vyučovali.. Pri vyučovaní používali učebnice schválené cirkvou a online materiály zo stránky ecav.sk 
/náboženstvo/, vzdelávacie programy (ALF) ako aj vlastné materiály a používali tiež komunikačné aplikácie 
(Edupage, Skype, Zoom, a iné). Viacerí vyučujúci NBV konštatujú potrebu nových 
učebníc (spracovanie aktuálnych tém, príkladov zo života a pod.) a tiež bola vyjadrená 
potreba prehodnotiť, resp. prepracovať osnovy – najmä kvôli opakujúcim sa témam 
v rámci 2. stupňa. 
 V nasledujúcej časti správy sa oboznámime aká bola situácia vo vyučovaní NBV v štátnych školách 
v jednotlivých seniorátoch ZD ECAV na Slovensku v roku 2023. Urobíme tak na základe správ vedúcich 
školských dekanov.  
Uvádzam celé správy dekanov, aby v prípade záujmu bolo možné sa oboznámiť v plnom rozsahu s konkrétnou     
situáciou pri vyučovaní NBV v jednotlivých seniorátoch.. Verím , že aj s pomocou vašich návrhov a odporúčaní  
sa podarí skvalitniť vyučovanie NBV. 
Kontaktná adresa: weispeterpavel@gmail.com .   
Správy  mali byť vypracované podľa nasledovnej osnovy: 
 

Správa školského dekana 
/osnova/ 

I. Úvod /bibl. text/ - krátke zamyslenie /dobrovoľné/ 
II. Analýza a zhodnotenie vyučovania náboženskej výchovy 
III. Biblická olympiáda – dátum konania, miesto konania, počet súťažiacich 
IV. Zoznam vyučujúcich s delením na ordinovaných a neordinovaných 
V. Hospitácie 
VI. Zasadnutia školského výboru seniorátu – samostatne či v rámci SPK. 
VII. Prípadné návrhy , pripomienky a podnety na skvalitnenie vyučovania NV  
 
Prijaté na zasadnutí ŠV ZD ECAV  vo Zvolene  18.10.2023 
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Bratislavský seniorát /BAS/ - Mgr. Jana Fordos 
Analýza a zhodnotenie vyučovania náboženskej výchovy 
V roku 2023/24 sa na evanjelické náboženstvo prihlásilo 1522  žiakov .  Bratislavský seniorát tvorí 5 dekanátov. 
Školskými dekanmi sú:  ses. Gabriela Kmošenová, ses. Jana Fördös, ses. Barbora Vontorčíková, br. Norbert 
Hajský a br. Pavel Kollár (súčasný senior). Dekanka konštatovala, že majú dostatok učebníc a pracovných 
zošitov, Vyučujúci dodržiavajú učebné osnovy. Na hodinách si pomáhajú tajničkami, kvízmi, programom ALF. 
Spievajú piesne z učebníc, alebo ES.  
V CZ Šamorín, Dolné Saliby a Horné Saliby sa vyučuje NBV aj v maďarskom jazyku  6 hod.  
Biblická olympiáda 
 Všetky materiály na prípravu boli včas rozposlané farárom a katechétom vedením ECAV.  Boli povzbudení k 
príprave svojich žiakov. V roku 2022/23 sa konala BO online cez portál EDUPAGE. 
Zo seniorátu sa jej zúčastnilo: 
V kategórii S1: 16 žiakov 
V kategórii S2: 11 žiakov 
V kategórii S3: 16 žiakov 
V kategórii S4: 9 žiakov 
Zapojili sa tieto CZ seniorátu: CZ BA Legionárska, CZ Modra, CZ Modra – Kráľova, CZ Piešťany, CZ Veľký Grob -  
Čataj, CZ Šamorín, CZ Trnava, CZ Pezinok. 
V celoslovenskom kole v kategórii S2 sa na 1. mieste umiestnila Soňa Fojtová z CZ Veľký Grob – Čataj.  
Zoznam vyučujúcich s delením na ordinovaných a neordinovaných 
Zoznam vyučujúcich v správe nebol uvedený. Uvedené sú len počty vyučujúcich: 
Ordinovaní  - 33 
Neordinovaní - 18  
Hospitácie 
V kalendárnom roku 2023 uskutočnili 2 hospitácie, s.farárka Barbora Vontorčíková 1 hospitáciu a s.farárka 
Jana Fordos 1 hospitáciu. 
Zasadnutia školského výboru seniorátu 
Stretnutia školského výboru sa konali 2x po SPK porade kňazov seniorátu. Všetky informácie a potrebné 
povinnosti si odovzdávali elektronickou poštou, telefonátmi a na kňazských schôdzach. 
Členmi Školského výboru BAS sú: sestra Ingeborg Pavlovičová – duchovná správkyňa Evanjelického Lýcea v 
Bratislave a sestra Lucia Kmecová – pedagogička na Evanjelickom Lýceu v Bratislave. 
Prípadné návrhy , pripomienky a podnety na skvalitnenie vyučovania NV 
Sestra dekanka v správe neuviedla. 
 
Dunajsko - nitriansky seniorát /DNS/ - Mgr. Jana Lauková 
I. Biblický text: 
Mk 10, 13 – 16 
Prinášali k nemu deti, aby sa ich dotýkal; ale učeníci im dohovárali. Keď to Ježiš videl, namrzel sa a povedal 
im: Dovoľte deťom prichádzať ku mne a nebráňte im, lebo takých je kráľovstvo Božie. Veru vám hovorím: Kto 
neprijme kráľovstvo Božie ako dieťa, nikdy nevojde doň. A bral ich do náručia, kládol ruky na ne a požehnával 
ich.  
II. Analýza a zhodnotenie vyučovania náboženstva: 
V našom senioráte je väčšinou dobrá spolupráca farárov s vedením škôl. Dá sa dohodnúť, mnohí riaditelia 
vychádzajú v ústrety. Niekde sú ročníky spájané, niekde máme vyučovanie po ročníkoch. Všetko je to len o 
medziľudských vzťahoch.  
Dodržiavanie učebných osnov, používané učebnice, pomôcky: 
Na školskej webovej stránke našej cirkvi www.skoly.ecav.sk sa dajú nájsť a stiahnuť platné učebné osnovy a 
štandardy pre vyučovanie náboženstva. Podľa nich je potrebné zapisovať učivo do triednych kníh, presne po 
ročníkoch, aj keď učíme v skupine deti z niekoľkých ročníkov naraz a preberáme len učivo jedného z nich. 
Učebné osnovy nám pomáhajú dodržiavať aj učebnice NV, ktoré používame. 
Pre vyučovanie NV sú vydané učebnice a pracovné zošity pre všetky ročníky štátnych škôl, kde je 
vyučovanie NV povinné.  
Pre 1. ročník základných škôl je vydaná učebnica Chlebíček, ktorá je zároveň pracovným zošitom. 
Pre 2. ročník je učebnica Chlebík, ku ktorej je aj pracovný zošit. 
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Rovnako je vydaná učebnica Chlieb z neba + pracovný zošit pre 3. ročník. 
Pre 4. ročník je učebnica Chlieb náš každodenný + pracovný zošit. 
Učebnica NV pre 5. ročník Život a viera + pracovný zošit; 
Učebnica NV pre 6. ročník Svedectvo viery + pracovný zošit; 
Učebnica NV pre 7. ročník Viera v živote kresťana + pracovný zošit 
Žiť v cirkvi + pracovný zošit (pre 8. ročník) a Žiť a veriť vo svete + pracovný zošit (pre 9. ročník). Pre 1. ročník 
stredných škôl je vydaná učebnica Otázniky viery a pre 1. a 2. ročník SŠ učebnica V bludisku sveta. Všetky 
učebnice NV vydáva vydavateľstvo Tranoscius, preto si ich je možné zakúpiť aj tam. Školy objednávajú tieto 
učebnice cez edičný portál Ministerstva školstva. Vyučujúci by si mali dohliadnuť na to, aby im škola tieto 
učebnice objednala. Robí sa tak v priebehu novembra a k začiatku ďalšieho školského roka by mali byť 
objednané učebnice a pracovné zošity k dispozícii. Moja skúsenosť: učebnice a pracovné zošity cez tento 
portál nám boli dodané bezplatne- žiaci si neplatili ani za pracovné zošity.  
III. Biblická olympiáda: 
Biblická olympiáda sa v roku 2023 konala online prostredníctvom edupage. Zúčastnilo sa 33 žiakov z nášho 
seniorátu postúpili v skupine S1 R. Gazdík CZ Plavé Vozokany, S2 E.Lauko CZ Pukanec, S3 A. Tóthová CZ 
Levice.  
IV. Zoznam vyučujúcich Dunajsko-nitrianskeho seniorátu 
Na území Dunajsko- nitrianskeho seniorátu vyučujú náboženstvo vo svojich zboroch kňazi, brat farár Ivan 
Klinko vyučuje v cirkevnom zbore Levice. V Nových Zámkoch vyučuje sestra Mgr. Silvia Kiššová.  
V. Hospitácie: 
Na území nášho seniorátu v minulom roku nebol dôvod na vykonanie hospitácie. 
Spolupráca so školou je individuálna, niekde je vedenie školy ústretové, niekde je spolupráca veľmi slabá. V 
prípade, ak má niekto problémy s vyučovaním NV, môže sa obrátiť na školských dekanov, budeme sa snažiť 
nájsť riešenia. 
 VI. Zasadnutia školského výboru seniorátu: 
Samostatné zasadnutia seniorálneho školského výboru sme nemali. Aktuálne problémy týkajúce sa 
vyučovania náboženskej výchovy sa riešili v rámci SPK kňazov nášho seniorátu. 
 
Hontiansky seniorát /HOS/ - Mgr. Hana Peničková 
I. Úvod:  
“Chlapec Samuel slúžil Hospodinovi po boku Éliho. Slovo Hospodinovo bolo v tých dňoch vzácne a prorocké 
videnie nebývalo časté. V tom čase ležal Éli na svojom mieste a jeho oči začali slabnúť, takže nemohol vidieť. 
Svetlo Božie ešte nebolo zhasnuté, keď si Samuel ľahol spať v chráme Hospodinovom, v ktorom bola truhla 
Božia. Vtedy zavolal Hospodin na Samuela, a ten odpovedal: Tu som.” 
Prečítaný text hovorí o tom, že zo života izraelského národa tej doby sa skoro vytratilo prorocké slovo, ale 
že Božie svetlo ešte nevyhaslo. Symbolický obraz nehasnúceho svetla chrámovej lampy (pripomínajúci obraz 
nezhárajúceho kríka, z ktorého sa Boh prihovoril Mojžišovi) naznačuje, že Boh neprestal bdieť nad svojím 
národom, a hoci by na neho aj národ zabudol, on verne pamätá na svoje prisľúbenia, ktoré dal Abrahámovi 
a jeho potomkom. V tomto pre Izrael pochmúrnom čase Božie milosrdenstvo pripravuje novú epochu dejín 
izraelského národa. Významným okamihom tohto procesu je povolanie Samuela. Hoci všetci spia, Boh bdie 
a hľadá bdelé srdce človeka, ktorého môže osloviť svojím slovom, aby z neho urobil nástroj svojho pôsobenia 
medzi ľuďmi. Samuel je síce povolaný ako posledný sudca Izraela (a prvý veľký prorok v dejinách Izraela po 
Mojžišovi), ale jeho vzťah s Pánom je odlišný od všetkých predchádzajúcich vodcov Izraela. Na Samuelovi 
sa ukazuje nový vzťah medzi Bohom a Božím vyvoleným. Pán Boh pri jeho duchovnej formácii používa jemnú 
pedagogiku. Postupuje po malých krôčikoch a mladučkého Samuela postupne privádza k pochopeniu 
poslania, ktoré mu chce zveriť. Túžbou vyučujúcich náboženskej výchovy je, aby si Hospodin aj v dnešnej dobe 
prehováral k žiakom a formoval ich duchovný život v tomto, pre nich niekedy veľmi ťažko pochopiteľnom 
svete. 
II. Analýza a zhodnotenie vyučovania náboženskej výchovy - 
Všetkým vyučujúcim náboženskej výchovy patrí na prvom mieste poďakovanie za trpezlivosť, ochotu a 
vernosť vo vyučovaní detí Božím pravdám v náročnom prostredí v zmiešaných skupinách, z pravidla na 
posledných vyučovacích hodinách. Nie je vždy ľahké zorganizovať žiakov z viacerých ročníkov, neraz 
dobiehajúcich z obeda na hodinu, ponáhľajúcich sa na autobus, či záujmové krúžky. 
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Vyučujúci sa snažia dodržiavať učebné osnovy, aj keď je to pri skupinách zložených z miešaných ročníkov 
náročné. Zväčša na hodine preberajú učivo jedného ročníka a prispôsobené pre všetky ročník. 
Hodiny navštevujú okrem pokrstených detí aj deti nepokrstené či inoveriace. Žiaľ sú na školách aj evanjelické 
deti, ktoré na evanjelické náboženstvo rodičia neprihlásili, alebo ich z hodín náboženstva  odhlásili a zvolili 
pre ne etickú výchovu. 
III. Biblická olympiáda   
V roku 2023 sme sa v senioráte zapojili do Biblickej olympiády, ktorá sa konala online cez Edupage. Zúčastnili 
sa jej žiaci zo Spojenej ZŠ s MŠ Dudince, ZŠ s MŠ Hontianske Moravce a ZŠ Bzovík. 
S1 – kategória  
Jonáš Villant  
Katarína Gabčanová 
Viktória Tóthová 
Elizabeth Jančiarová 
David Déme 
S2 – kategória  
Filip Javorka 
S3 – kategória 
Marko Kučerák 
Do celoslovenského kola postúpili a náš seniorát reprezentovali: Jonáš Villant, Filip Javorka a Marko Kučerák. 
Sme nesmierne vďační a hrdí na to, že žiak Jonáš Villant zo Spojenej ZŠ s MŠ Dudince obsadil 1. miesto na 
Celoslovenskom kole Biblickej olympiády ECAV a priniesol do  Hontianskeho seniorátu zlatú medailu.  
Úprimné poďakovanie patrí na tomto mieste rodičom zúčastnených detí, účastníkom BO, pani farárke Mgr. 
Zorici Horákovej, pánom farárom Mgr. Romanovi Sarvašovi a Mgr. Jánovi Tóthovi za skvelú prípravu. 
IV. Zoznam vyučujúcich s delením na ordinovaných a neordinovaných 
ORDINOVANÍ: Mgr. Mária Dubeková, Mgr. Miroslav Dubek, Mgr. Daniel Gdovin, Mgr. Zorica Horáková, Mgr. 
Anna Kukulová, Mgr. Hana Peničková, Mgr. Roman Sarvaš, Mgr. Peter Ján Soták, Mgr. Ján Tóth, Mgr. Višňa 
Tóthová, Mgr. Katarína Zaťková 
NEORDINOVANÍ: Mgr. Zuzana Kantová 
V.   Hospitácie 
Hospitácie žiaľ neboli vykonané. 
VI. Zasadnutia školského výboru seniorátu - samostatne sa nekonali. V rámci SPK sa konala prednáška s 
názvom: "Hodina NBV a jej hodnotenie,  (sebareflexia)."  Prednášateľom bol Mgr. Peter Weis - predseda ŠV 
ZS ECAV na Slovensku.  
 
Myjavský seniorát /MYS/ - Mgr. Lenka Sedláčková 
Úvod bibl. text 
Izaiáš 40:1  Potešujte, potešujte môj ľud, vraví Boh váš. 
II. Analýza a zhodnotenie vyučovania náboženskej výchovy 
Vyučovanie NBV je pre učiteľov dosť ťažkým orieškom. Väčšina vyučujúcich učí zmiešané ročníky. Príprava 
takýchto žiakov je náročná. Niekedy učia 1-2 deti v triede. V takomto prípade je ťažké aby sa dodržiavali 
učebné osnovy. Napriek tomu by mali byť hodiny náb. výchovy pripravené tak, aby naň deti chodili 
s nadšením. Nevieme, či toto alebo iný faktor sa podpísal pod skutočnosť, že v rámci celého seniorátu oproti 
minulému roku poklesol záujem o evanjelické NBV o 47 detí. Oproti minulému roku počet žiakov vzrástol v ZŠ 
Sobotište. Zborové presbyterstvá by sa mali zaujímať, prečo výrazne poklesli počty žiakov v niektorých 
cirkevných zboroch a či vedia členovia CZ nejakým spôsobom povzbudiť rodičov aby svoje deti prihlasovali na 
NBV.  Veľmi záleží na príprave učiteľa na vyučovanie a na dôslednej príprave učebných pomôcok. Ak vyučujúci 
dostatočne nedbá na formu vyučovacieho procesu, deti strácajú motiváciu prijímať radostnú zvesť evanjelia. 
Vyučujúci má formu vyučovania prispôsobiť veku a schopnostiam žiakov. Dbať na efektívnosť vyučovania, 
a vždy nanovo hľadať spôsob správne ich motivovať, aby  poznatky NBV vo svojom živote aplikovali, a to 
nielen na budovaní svojho charakteru, ale aj v rodinnom prostredí. 
Jedným duchom treba dodať, že je to časovo veľmi náročné, preto je potrebné aby členovia cirkevného zboru 
odbremeňovali svojich duchovných pastierov od tých povinností, ktoré môžu urobiť oni sami.  
Druhým dôležitým faktorom je modliť sa za vyučujúcich ako to čítame v písme keď prosí apoštol Pavel: 
Modlite sa aj za nás, aby nám Boh otvoril dvere pre slovo, aby sme zvestovali tajomstvo Kristovo, pre ktoré 
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som aj vo väzení,  Kol 4,3. V MYS máme niekoľkých vyučujúci, ktorí okrem toho, že dostali dar vyučovania sa 
dôsledne pripravujú na hodiny, používajú pomôcky: obrázkový materiál, Bibliu, spevníky, hudobný nástroj, 
PC, techniku, program Alf, pomôcky k rôznym hrám. Deti vedia oceniť takúto snahu vyučujúcich, radostným 
prichádzaním na hodiny. Nedostatky, ktoré boli zistené boli prekonzultované.   
Počet škôl a počet hodín náboženskej výchovy /celkovo v senioráte/ 
Celkovo sa na školách vyučuje 832 žiakov. Učí sa na 28 školách počet hodín 67 a dvoch škôlkach a počet hodín 
2.  
Spolupráca s metodickým centrom /ak bolo nejaké školenie vyučujúcich 
V roku 2023 sestra farárka Ľubica Kopincová z Kostolného obhájila rigoróznu prácu na tému: Charakteristické 
črty náboženskej výchovy pri deťoch zo sociálne odkázaných rodín. a získala titul ThDr. K čomu jej 
gratulujeme.  
Dosah vyučovania náboženskej výchovy na žiakov, rodiny, cirkevný zbor 
Dosah vyučovania náb. výchovy je evidentný v morálnom profile detí, v postojoch zodpovednosti, a úcty 
k blížnemu. Vo svojom kruhu sa snažia uplatňovať to, čo sa naučia. Niektorí rodičia prejavujú záujem 
a vďačnosť za možnosť, že ich deti sú vyučované Božiemu slovu a kresťanským hodnotám na školách. Iní to 
berú ako samozrejmosť.Tie deti na ktorých vyučuje duchovný pastier sa zapájajú do cirkevných zborov. Preto 
by sa malo dbať aby vyučovanie NBV prednostne učili duchovní pastieri, ktorí vedia začleňovať deti do života 
CZ. Tam kde nie je iná možnosť, alebo kde duchovný pastier nemôže vyučovať je veľmi dobre, keď NBV 
vyučuje zapálený kresťanský katechéta s teologickým vzdelaním, ktorý dbá o integráciu detí do diania 
v cirkevnom zbore.  
III. Biblická olympiáda – dátum konania, miesto konania, počet súťažiacich 
V Myjavskom senioráte sa do BO zapojili školy na Myjave, vo Vrbovciach a na Turej Lúke. Biblická olympiáda 
sa konala online prostredníctvom Edupage. Za MYS sa ho zúčastnilo 49 žiakov.  
Do celoslovenského kola postúpil: Jakub Pavol Vachula, Matúš Samuel Vachula, ktorých pripravovala sestra 
konseniorka a Lukáš Vojtek, ktorého pripravovala sestra farárka Emília Talabová. Ďakujeme vyučujúcim, ktorí 
pripravili deti na BO. A tým, žiakom, ktorí sa radi vzdelávajú v poznávaní Božieho slova.  
IV. Zoznam vyučujúcich s delením na ordinovaných a neordinovaných 
Ordinovaní vyučujúci Ev. NBV.  
Mgr. Ján Velebír, Mgr. Monika Černeková-Hlavinková 
ThDr. Miroslav Hvožďara, PhD., Mgr. Emília Talabová, Mgr. Branislav Balca, Mgr. Vladimíra Balcová, ThDr. 
Peter Švehla, Mgr. Ján Čermák, Mgr. Pavol Štefek, Mgr. Iveta Vachulová,  
ThDr.Ľubica Kopincová, Mgr. Ján Sadloň, Mgr. Lívia Lichancová, Mgr. Ján Lichanec, 
Neordinovaní vyučujúci Ev. NBV.  
Mgr. Dana Naďová,  Mgr. Alena Mičová, Mgr. Júlia Lajdová, Mgr. Kristína Hornáková,  
Mgr. Tomáš Vojzola 
V. Hospitácie 
V šk. roku 2022/2023 som vykonala tri hospitácie.  
Na ZŠ  Komenského 2, Senica kde učí Mgr. Ján Čermák, zmiešané ročníky 2.-4. roč.  
Na ZŠ Sobotište kde učí Mgr. Marcel Ištván zmiešané ročníky 1.a 2. roč. 
V Holíči u Mgr. Emílie Talábovej zmiešané ročníky 4-6.roč. 
Po vykonaní hospitácie som spolu s vyučujúcimi prebrala priebeh vyučovania a hospitačný záznam. 
Za Myjavsko nebola školským dekanom vykonaná žiadna hospitácia.  
Plán hospitácií NBV v šk. roku 2023/2024 
Mám v pláne tri hospitácie a to v 1x v Skalici a dve v Senici.  
 
Novohradský seniorát /NOS/ - Mgr. Zuzana Alcnauerová 
I. Analýza a zhodnotenie vyučovania náboženskej výchovy 
V Novohradskom senioráte sa k septembru 2023 vyučuje na 33-tich školách, spolu 677 žiakov (o 12 menej). 
Z tohto počtu sa vyučuje 36 študentov na stredných školách: 
Gymnázium v Lučenci a Veľkom Krtíši, Spojená škola Poltár, a SŠ Modrý Kameň (o 9 menej ako minulý šk.rok). 
V CZ Stredné Plachtince prebieha vyučovanie náboženstva aj v Materskej škole Stredné Plachtince s počtom 
žiakov 19. V NOS zabezpečuje vyučovanie 20 vyučujúcich, z toho 3 katechétky. Najvyšší počet žiakov má II. 
Základná škola vo Veľkom Krtíši, a to 97 žiakov, najmenej ZŠ Kriváň (CZ Dobroč) – 3 žiakov. Prakticky iba na 
dvoch školách je možné vyučovať jednotlivo po ročníkoch. Všade inde sú triedy spájané. Z veľkej časti sú 
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používané predpísané učebnice, pracovné zošity, no musia byť doplňované materiálmi pre ostatné vekové 
skupiny. Vítam vypracované materiály na stránke www.ecav.sk pre každý ročník, ktoré sú veľmi nápomocné 
pre každého vyučujúceho. Niektorí vyučujúci využívajú aj multimediálne zdroje: programy Kahoot, Alf, Hot 
Potatoes, DVD Nová nádej, materiály z Detskej misie. Do triednych kníh je učivo zapisované podľa učebných 
osnov, väčšina škôl už prešla na elektronické triedne knihy. 
II. Biblická olympiáda 
sa v roku 2023 konalo seniorátne kolo online. Do súťaže sa zapojili 4 žiaci. Dvaja postúpili do celoslovenského 
kola, kde v kategórii S1 získal Marek Zdechovan 2.miesto a v kategórii S2 získal Oliver Hovorka tiež 2.miesto. 
Obaja žiaci boli z Veľkokrtíšskeho obvodu, z 2.ZŠ Veľký Krtíš. 
III. Zoznam vyučujúcich s delením na ordinovaných a neordinovaných 
v školskom roku 2023/2024 
Lučenský obvod: 
ordinovaní – Mgr. Mária Hroboňová, Mgr. Ľudovít Hroboň, Mgr. Samuel Velebír a Mgr. 
Natália Velebírová, Mgr. Michal Gubo, Mgr. Dušan Chovanec, Mgr. Katarína Kučerová 
Trtolová, Mgr. Andrea Kurčík 
Poltársky obvod: 
ordinovaní - Mgr. Ondrej Šoltés, Mgr. Ivan Lukáč, Mgr. Irena Gajdošová 
Veľkokrtíšsky obvod: 
Ordinovaní - Mgr. Michal Meliško, Mgr. Dana Pavlovkinová, Mgr. Jaroslav Ďuriš, Mgr. Matej 
Alcnauer, Mgr. Zuzana Alcnauerová, Mgr. Soňa Pichanrčíková 
Neordinovaní –Mgr. Lucia Havlíčková, Mgr. Martina Melišková a Mgr. Milica Jozafová, všetky 
majú kanonickú misiu. 
V školskom roku 2022/2023 učili aj Mgr. Timotej Devečka, Mgr. Ján Ruman a Mgr. Martina 
Rumanová. 
IV. Hospitácie 
V žiadnom zo školských obvodov na území nášho seniorátu nebola vykonaná hospitácia. Dostali sme však 
poverenie hospitácie vykonávať 2x za školský rok. Našou úlohou nie je v prvom rade hľadať chyby, ale skôr 
vyučujúceho povzbudiť a spolu sním hľadať možnosti, ako vyučovanie zefektívniť a spestriť. 
V. Zasadnutia školského výboru seniorátu neboli uskutočnené, nakoľko je vo výbore iba jeden člen. 
 
Považský seniorát /POS/ - ThDr. Peter Maca 
I. Izaiáš 40,29: „Ustatému dáva silu a rozhojňuje moc bezvládneho.“ 

My ľudia sa v čomsi podobáme autu. Je toľko rôznych druhov áut a toľko rozličných ľudí. Pán Boh nás stvoril 
rozličných – a to je dobre. Niekedy sa stane, že auto malé, ale i veľké hnevá. Nechce naštartovať. Buď je 
upchaný prívod benzínu alebo ide o inú poruchu. Najmä v zime alebo keď auto dlhšie nejazdilo, sa prihodí, 
že zhasína motor. V čom je chyba? V batérii. Auto má batériu, v ktorej sa zhromažďuje, akumuluje elektrická 
sila.  Preto sa batéria volá aj akumulátor. Keď je akumulátor slabý či vybitý, dochádza k problémom. Avšak 
všetci máme „akumulátor“, kde sa zhromažďuje sila k učeniu, k práci, k športovaniu i hraniu, k čistému, 
slušnému a poctivému životu. Náš ľudský akumulátor sa volá duša. Aj tá môže prísť o svoju energiu. Čo robiť 
vtedy? Všimnime si príklad Pána Ježiša. Odchádzal tam, kde mohol byť sám a modlil sa (Mk 1,35). Tak dobíjal 
svoju dušu Božou silou. A to potrebujeme aj my. Preto sa máme modliť, chodiť do kostola, na náboženstvo, 
na dorast. Tohoročné vyučovanie náboženstva dalo, verím, poznať nové príbehy a správne vysvetlenia. 
Správne nasmerovalo vieru detí. Povzbudilo k nej. Utvrdilo vo viere. Pripomenulo, že slová: „Ježiš vylial svoju 
krv na kríži za naše hriechy!“ –nie sú len frázou. 
II. Analýza a zhodnotenie vyučovania náboženskej výchovy 
Na území Považského seniorátu  prebiehala výučba náboženskej výchovy v sledovanom období len na pôde 
štátnych škôl, v časovom rozpätí  nultých vyučovacích hodín, hodín zaradených medzi ostatné vyučovacie 
predmety v dopoludňajšom vyučovacom bloku alebo v popoludňajších hodinách, resp. po vyučovaní.  Počet 
škôl, na ktorých sa vyučovalo, sa oproti minulosti nezmenil. Aktuálne na území Považského seniorátu sa na 
pôde ZŠ a všetkých typoch SŠ vyučuje 1247 žiakov a študentov (pre porovnanie: pred 2 rokmi to bolo 1306 
vyučovaných). Situácia v jednotlivých ročníkoch podlieha fluktuačným javom, počet žiakov veľmi ovplyvňujú 
prvé dojmy z vyučovania náboženstva  a z osobnosti vyučujúceho v priebehu 1. ročníka. Na druhom stupni 
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ako faktor počtu žiakov môžeme menovať blížiacu sa konfirmáciu, následne postoj k navštevovaniu 
náboženstva po konfirmácii, ako aj prechod na strednú školu. 
III. Biblická olympiáda 
V roku 2023 sa uskutočnilo seniorátne kolo Biblickej olympiády 31. marca 2023, ktoré bolo realizované on– 
line formou. Zapojilo  sa celkovo 31 žiakov z 5 zborov. Oproti pred-covidovému obdobiu, keď seniorátne kolá 
boli prezenčné, badať citeľný útlm záujemcov o BO. Na celoslovenskom kole, konanom 28. apríla v Prešove, 
excelovali súťažiaci z CZ Nitrianska Streda. Konkrétne Alexander Bobák sa umiestnil na 2. mieste v III. 
kategórii, Samuel Bobák na 3. mieste v II. kategórii a Nina Vyšenková v IV. kategórii dosiahla 3. priečku 
v poradí. Všetkým úspešným riešiteľom gratulujeme a prajeme veľa ďalších úspechov. 
IV. Zoznam vyučujúcich s delením na ordinovaných a neordinovaných 
V prílohe. Z personálnych zmien: do seniorátu pribudla 1 ordinovaná: Mgr. Martina Rumanová. Prajeme 
hojnosť Božieho požehnania pri katechizácii pre nasledujúce roky. 
V. Hospitácie 
Rok 2023 bol prvý kalendárny rok po dlhšom období, keď sa mohlo riadne vyučovať bez akýchkoľvek 
obmedzení a prerušovaní vyučovaní. Popri stabilnej poradenskej činnosti školských dekanov boli vykonané 
v mesiacoch október a november vykonané 2 vopred ohlásené hospitácie v CZ Bzince u vyučujúcej Mgr. Ivety 
Kosečkovej (3 vyučovacie jednotky) a v CZ Zemianske Podhradie u Mgr. Jany Drottnerovej (2 vyučovacie 
jednotky). Pri oboch hospitáciách môžeme konštatovať spokojnosť s kvalitou vyučovania. Vyučovacie 
jednotky prebiehali v súlade s platnou osnovou ISCED 1 a ISCED 2, využívané boli dostupné učebnice 
opatrené schvaľovacou doložkou GP ECAV a zaradené do zoznamu učebníc MŠ SR. Štruktúra všetkých 
hospitovaných hodín obsahovala primárnu vyučovaciu schému (základného typu) pozostávajúcu 
z organizačnej časti, opakovania v úvode. Nasledovali riadne motivačné, expozičné aj fixačné časti. Veľmi 
pozitívne hodnotíme osobnostné nasadenie vyučujúcich, využívanie svojich daností – medzi iným intonácia 
piesní formou a cappella ako aj vhodné využitie IKT technológie. 
VI. Zasadnutia školského výboru seniorátu  
Samostatne ŠV POS nezasadá, aktuality sú priebežne zasielané do zborov elektronicky a následne aj tlmočené 
na poradách SPK v priebehu roka podľa potreby. 
VII. Návrhy a pripomienky 
Medzi návrhy a pripomienky môžeme zaradiť potrebu vyššej informovanosti, akými konkrétnymi krokmi 
plánuje ECAV inkorporovať štátnu legislatívu do našich pomerov v súzvuku novely školského zákona. Uvítali 
by sme manuál zmien, ktoré sú nevyhnutné. Uvítali by sme taktiež iniciatívu vyšších COJ v otázke 
prehodnotenia adekvátneho využívania AI  (máme na mysli najmä súkromného) v školstve a dialógu v tomto 
duchu so štátnymi orgánmi. Je známym faktom, že napríklad Holandsko  prijalo v júli 2023 zákon o zákaze 
používania mobilov, smart hodiniek, tabletov a inej elektroniky počas vyučovania s účinnosťou od 1. 1. 2024. 
Podobné zákony sú aktuálne aj v Belgicku, Francúzsku či Fínsku.                                                           
VIII. Vzdelávacie aktivity ktorých ste sa zúčastnili, alebo na ktoré ste sa prihlásili 
ECAV prostredníctvom jednotlivých vyšších COJ ponúka množstvo príležitostí pre vzdelávanie. 
Najviditeľnejšie v tomto smere pracuje EMC, kde sú viaceré možnosti sa individuálne prihlásiť v priebehu 
celého roka na rôzne školenia a konferencie. Najčastejšie formou webinárov. Presnú štatistiku v tomto 
ohľade neevidujeme, nakoľko nie sme organizátori. Potvrdiť môžeme 1 ordinovaného , ktorý v roku 2023 
študuje v 2. ročníku  - rozširujúcom module DPŠ na Trnavskej univerzite. Gratulujeme  ordinovanej sestre, 
ktorá úspešne zavŕšila v sledovanom období externé 2 ročné štúdium na SPŠ v oblasti špeciálnej psychológie. 
 
Rimavský seniorát /RIS/ - Mgr. Iveta Korenková 
 Mk  1, 40-45                                                                                                        
 Náš krásny jazyk nám dáva veľa pekných slov, aby sme sa vedeli vyjadriť. Keď chceme vyjadriť niečo 
nepoznané, môžeme sa vyjadriť opisným spôsobom. V našom príbehu, evanjelista Marek opísal neznámeho 
človeka opisným spôsobom. Ten človek, ktorý vyšiel z hrobov, ten človek, ktorý bol posadnutý nečistým 
duchom. Toho človeka Ježiš uzdravil a poslal domov, aby im svedčil, čo sa mu stalo. Máme tu minulosť, 
prítomnosť aj budúcnosť.  V minulosti Ježiš uzdravil posadnutého človeka, v prítomnosti je človek uzdravený 
a v budúcnosti ho Ježiš posiela, aby šiel šíriť, čo sa mu stalo. Z posadnutého človeka, môžeme povedať, že 
Ježiš urobil misionára. Skúsme si urobiť cvičenie s otázkami: Akí sme boli my, akí sme, čím chceme byť. 
V minulosti sme urobili množstvo chýb, v prítomnosti sme stretli Ježiša a v budúcnosti chceme svedčiť 
o Ježišovi. S láskou hovoriť, ako pôsobí v našich životoch. O to sme sa snažili i na vyučovaní náboženstvá na 
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štátnych školách spolu s modlitbou. Vzorom modlitby je Otčenáš. V tejto modlitbe nás Pán Ježiš učí oslovovať 
nášho Boha, Otče náš. Učíme deti tešiť sa z prítomnosti nášho nebeského Otca. Za Ježišom prišli učeníci 
a hovoria Mu : Majstre nauč nás modliť sa. A Pán Ježiš ich naučil Otče náš. Touto modlitbou aj nás Pán Ježiš 
vovádza do modlitby. V rodine sú to rodičia, ktorí  majú voviesť deti do modlitby. A mali by ich vovádzať tak, 
aby sa to páčilo Bohu. Nie tak, aby za každú cenu boli vypočuté ich modlitby. Potom sme to my učitelia  
náboženstva, ktorí máme učiť deti modliť sa. Môžu to byť modlitby spoločné, ale aj vlastné, kde môžeme 
hovoriť to, čo cítime. Môžu to byť aj naučené modlitby, keď nevieme na začiatku, ako sa modliť. Naučené 
modlitby môžu byť mnohými premodlené. Modlili sa ich ľudia, ktorí boli naplnení Duchom Svätým a sú 
osvedčené, ako aj modlitba Otče náš. Existuje aj modlitba spevom.  Dnes sa už stáva, že aj rodičov musíme 
učiť modliť sa. Niekedy sú to deti, ktoré učia modliť sa rodičov. Je potrebné uvedomiť si, že modlitba je vzťah. 
Vzťah s Bohom. Ak chceme mať s niekým vzťah, musíme si nájsť čas na toho človeka, inak sa vzťah nevyvíja. 
Ak človek povie, že nemá vzťah na modlitbu, potom to znamená, že svoj vzťah s Bohom nerozvíja. Ak človek 
chce mať vzťah s Bohom, potom je potrebné, aby si ten čas našiel. Či už osobne na súkromných modlitbách 
alebo na spoločných. Keď sa modlime súkromne je to modlitba nás samých. Keď prichádzame k Pánu Bohu    
na spoločných modlitbách, prichádzame ako spoločenstvo. Modlitba naberá na kvalite. Je tam ten pocit, že 
už nie som sám, sama.   Naplňuje nás to radosťou, pokojom a láskou.   Je však potrebné prosiť a tak poznávať 
Božiu vôľu.  Náboženstvo na štátnych školách vyučujú farári aj učitelia, či laickí pracovníci. V Tisovci vyučuje 
náboženstvo Danka Magyarová, v Hnúšti ses. zborová farárka Mgr. Iveta Korenková, v Klenovci Mgr. Martin 
Mináč, v Kokave nad Rimavicou br. zborový farár Vladimír Ticháň, v Hrachove br. zborový farár Mgr. Milan 
Krivda, v R. Sobote ses. seniorka Viktória Lisáková, v Ožďanoch  ses. Bc. Elena Mesyarosova, v Tornali br. 
kaplán Matúš Korenko v slovenskom jazyku a v maďarskom Mgr. Tibor Lócy, na Teplom Vrchu br. zborový 
farár Mgr. Štefan Gabčan, v Gemeri ses. Timeo Csetanyi v maďarskom jazyku. Náboženstvo navštevuje 367 
žiakov. Je to o 31 žiakov viac ako v minulom roku. Náboženstvo sa vyučuje na 14 školách, 33 hodín.   
Hospitácia bola na dvoch hodinách v Klenovci. Obe hodiny spĺňali učebné osnovy a vyučujúci plán. Brat 
zástupca Mgr. Mináč mal u žiakov prirodzenú láskyplnú autoritu. Žiaci reagovali kreatívne a pekne. Zapájali 
sa do výkladu učiva, opakovania učiva, hier a piesni. Biblickej olympiády v Prešove sa zúčastnili dve žiačky 
z Ožďan: Katarína Bukovská zo 4. roč. a Natália Černá zo 6. ročníka.                                                                                                                                      
Školský výbor prebieha v rámci SPK. V priebehu roka sú rôzne ponuky školenia, zverejnené na stránke ECAV, 
na ktoré sa dá prihlásiť.  Ďakujem všetkým, ktorí vyučujú evanjelické náboženstvo. 
Spracovala Mgr. Iveta Korenková  
 
Zvolenský seniorát /ZVS/ - Mgr. Renáta Rényeiová 
I. Úvod  
Či múdrosť nevolá, či rozumnosť nevydáva svoj hlas? /Pr 8, 1/ 
Kto vlastne sme my, kresťania? Z čoho žijeme? Určite nie zo sami seba. Sme povolaní k novému životu. Dáva 
nám ho Pán Ježiš Kristus, ktorého nám Boh učinil múdrosťou a spravodlivosťou a posvätením a vykúpením. 
/1 K 1, 30b/ V Ňom sa naplnili všetky starozmluvné predpovede Písma – a to sa týka aj múdrosti a rozumnosti. 
Nie sú skryté nášmu srdcu či zmýšľaniu. Smieme v pokore prísť a prijať tieto vzácne dary. Realita dnešných 
dní nám ukazuje, aké sú dôležité pre každodenný život v rozmanitých druhoch spoločenstva: v rodinách, 
cirkvi, v miestnych komunitách a rovnako medzi veľkými spoločenstvami a národmi vo svete. Ak nám chýba 
múdrosť a rozumnosť, zo sveta aj z nášho osobného života sa vytráca pokoj, istota a nádej pre zajtrajšok. To 
má často až fatálne následky - zvlášť pre deti a mladých ľudí. Oni nadovšetko potrebujú predovšetkým istotu 
a nádej. Preto je našou úlohou ukázať im, že Pán Boh je zdrojom všetkej múdrosti a rozumnosti. Ukázať im 
to aj prostredníctvom vyučovania Náboženskej výchovy v školách a spolupracovať pritom s cirkevnými 
zbormi a rodinami, nakoľko sa nám dá. Tu a teraz, lebo deti a mladí ľudia sú naša prítomnosť. 
II. Analýza a zhodnotenie vyučovania náboženskej výchovy 
Vyučuje sa 96 hodín NBV na 44 základných a 3 stredných školách celkovo 984 žiakov. 
Pre vyučovanie platí Inovovaný Štátny vzdelávací program a príslušný Školský vzdelávací program. Kontrolu 
nad ich dodržiavaním realizuje v rámci škôl najmä vedenie školy; vyučujúci má povinnosť dokumenty poznať 
a reálne s nimi pracovať. V tomto smere som od kolegov nezaznamenala žiadne problémy či negatívne 
reakcie. Dominuje vyučovanie v zmiešaných skupinách – najčastejšie popoludní, príp. počas nultých hodín – 
a reakciou občas býva aj to, že ostatní pedagógovia na školách vnímajú NBV viac-menej ako krúžok. V jednom 
z CZ sestra farárka konštatuje skutočnosť, že v porovnaní s rímskokatolíckou cirkvou je veľmi veľa 
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evanjelických detí, ktoré chodia na Etickú výchovu. Domnievam sa, že toto nie je problém iba jedného 
cirkevného zboru – aj keď sa to pravdepodobne týka skôr jednotlivcov než väčšieho počtu detí. 
Pri vyučovaní sa používajú cirkvou a Ministerstvom školstva schválené učebnice, a to podľa uváženia 
vyučujúceho. Tu však dlhodobo viacerí konštatujú potrebu nových učebníc (spracovanie aktuálnych tém, 
príkladov zo života a pod.) a tiež bola vyjadrená potreba prehodnotiť, resp. prepracovať osnovy – najmä kvôli 
opakujúcim sa témam v rámci 2. stupňa. Na viaceré praktické aspekty týchto zmien poukazuje Správa šk. 
dekana ZVS za rok 2022. Vyučujúci okrem učebníc a k nim vydaných pracovných zošitov využívajú aj rôzne 
dostupné online materiály a zdroje a tiež vlastné pracovné listy a materiály.  
III. Biblická olympiáda – dátum konania, miesto konania, počet súťažiacich 
Seniorálne kolo Biblickej olympiády sa konalo online v programe Edupage 31. marca 2023. Zapojilo sa celkovo 
19 žiakov v 3 kategóriách určených pre základné školy.  
IV. Zoznam vyučujúcich s delením na ordinovaných a neordinovaných 
a. ordinovaní:  
Mgr. Roman Dovala, Mgr. Daniel Koštial, Mgr. Slávka Koštialová, Mgr. Radim Pačmár, PhD., Mgr. Štefan 
Škorupa, Mgr. Daniel Duraj, Mgr. Beata Šalamun Fraňová, Mgr. Anna Jakušová, Mgr. Ján Jakuš, Mgr. Jozef 
Pacek, Mgr. Renáta Rényeiová, Mgr. Michaela Púpalová, Mgr. Ján Čáby, Mgr. Peter Kevický, Mgr. Ján Mojzsis, 
Mgr. Lívia Mojzsisová, Mgr. Branislav Kováč 
b. neordinovaní:  
Mgr. Jana Tureková – CZ Banská Bystrica – má kanonickú misiu 
Mgr. Gabriel Stach – CZ Banská Bystrica – má kanonickú misiu 
Mgr. Martin Drienovský – CZ Radvaň – má kanonickú misiu 
Mgr. Eva Drienovská – CZ Radvaň – žiada o kanonickú misiu 
Mgr. Jana Sedliaková – CZ Brezno – žiada o kanonickú misiu  
Mgr. Silvia Pivarčiová – CZ Zvolen – má kanonickú misiu 
V. Hospitácie 
V uplynulom roku sa nekonali žiadne hospitácie. 
Uvedomujem si, že ich konanie je potrebné, ale opakovane konštatujem, že z hľadiska viacerých faktorov (a 
najmä preto, že nešoférujem) nie som vhodnou osobou na funkciu šk. dekana. Prijala som ju preto, že sa jej 
v danom okamihu nemal kto ujať a tiež preto, že mám pomerne dobrú znalosť školských dokumentov, 
priebežne sa vzdelávam a môžem kolegom pri vyučovaní po tejto stránke pomôcť, pokiaľ to potrebujú. 
VI. Zasadnutia školského výboru seniorátu  
Školský výbor seniorátu nezasadal. 
VII. Návrhy a pripomienky 
Obsiahnuté v bode II. 
VIII. Vzdelávacie aktivity, ktorých ste sa zúčastnili, alebo na ktoré ste sa prihlásili 
Vzdelávanie v ZŠ Ľubietová: Inovačné vzdelávanie „Personalizované vyučovanie v praxi“ – zabezpečuje 
NIVAM, KP v Banskej Bystrici – plánované ukončenie: 1.3.2024 
 

Štatistika vyučovania NBV 

Seniorát Školský rok 
2022/23 

Školský rok 
        2023/24 

Rozdiel 

Bratislavský 1595 1632 +37 

Dunajsko-nitriansky 325 314 -11 

Hontiansky 358 362 +4 

Myjavský 879 834 ´-45 

Novohradský 689 677 -12 

Považský 1306 1247 -59 

Rimavský 338 366 +28 

Zvolenský 989 984 -5 

Spolu ZD: 6479 6416 -63 

 
Tabuľka so  štatistikou žiakov navštevujúcich NV v jednotlivých ročníkoch a typoch škôl je uvedená v prílohe 
tejto správy.  
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 V tabuľke tejto správy je možné vidieť iba sumárny počet žiakov NBV v seniorátoch a jeho porovnanie s 
predchádzajúcim školským rokom.  
 
Cirkevné školstvo 
O našich evanjelických cirkevných školách na území ZD ECAV samostatnú správu predkladá Ing.Roman 
Žilinčík, tajomník pre cirkevné školy ZD ECAV na Slovensku. 
 
Činnosť Školského výboru Západného dištriktu ECAV na Slovensku. 
Školský výbor ZD ECAV ako poradný orgán presbyterstva ZD v uplynulom roku pracoval v zložení: Mgr..Peter 
Weis – predseda, Mgr. Zuzana Alenauerová – podpredsedníčka, Ing. Roman Žilinčík – tajomník pre CŠ ZD 
ECAV a vyššie menovaní školskí dekani seniorátov ZD ECAV. 
V prvom polroku sa zasadnutie ŠV uskutočnilo 9.marca 2023 v BÚ ZD ECAV  na Slovensku. Program 
zasadnutia: 

1. Otvorenie 
2. Úvodná pobožnosť 
3. Zriadenie rokovania 
4. Plnenie uznesení z predchádzajúceho rokovania 
5. Hudba ušami násťročných /lektor Tomáš Ilavský - pracovník SEM/ 
      Prednáška je rozdelená na dve časti: Teoretická a prakticko názorná 
6. Diskusia  
7. Rôzne 
8. Uznesenie 
9. Záver 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
V druhom polroku sa zasadnutie ŠV uskutočnilo dňa 18.októbra 2023 v BÚ ZD ECAV  na Slovensku.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
vo Zvolene. Program zasadnutia:              

1. Otvorenie 
2. Úvodná pobožnosť 
3. Štatistika žiakov NBV v štátnych školách v šk. roku 2023/2024 
4. Plán hospitácií NBV v šk. roku 2023/2024 
5. Rôzne, diskusia 
6. Prijatie uznesení 
7. Záver 

Predseda ŠV v dvoch seniorátoch / ZVS a HOS/ uskutočnil v rámci SPK metodicko – motivačnú prednášku 
„Možnosti skvalitnenia vyučovania NBV“.  
  
Zasadnutia ŠV ECAV 
Z titulu svojich funkcií sme sa aj s bratom tajomníkom pre CŠ ZD ECAV zúčastnili všetkých zasadnutí ŠV  ECAV. 
Z titulu svojej funkcie som aj členom Správnej rady Fondu vzdelávania ECAV na Slovensku. Zasadnutie 
Správnej rady Fondu vzdelávania ECAV na Slovensku sa uskutočnilo po skončení zasadnutí ŠV ECAV. 
Pravidelne som sa zúčastňoval aj zasadnutí dištriktuálneho presbyterstva. 
 
Internetová stránka www.skoly.ecav.sk 
Poskytovala informácie, ktoré sa týkajú vyučovania predmetu náboženská výchova v štátnych školách a 
predmetu evanjelické náboženstvo v našich ev. školách: platné učebné osnovy, vzdelávacie štandardy, štátne 
a cirkevné školské legislatívne predpisy, pracovné ponuky, pozvánky na vzdelávacie aktivity, atď.    
 
Záver 
Ďakujem Pánu Bohu, že aj v týchto ťažkých časoch  zmien a hľadaní riešení ako skvalitniť vzdelávanie, všetko 
múdro riadi tak, aby NBV bola na školách zachovaná. A prostredníctvom  nej boli deti vedené k Božím 
pravdám.     Ďakujem všetkým vyučujúcim NBV.  Prosím Ducha Svätého, aby všetkým vyučujúcim bol v ich 
neľahkej službe aj naďalej pomocníkom a radcom.  Ďakujem aj všetkým členom ŠV ZDECAV za ich svedomitú 
a zodpovednú prácu ktorou prispievajú k skvalitneniu vyučovania NBV. 
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Ďakujem pani riaditeľke biskupského úradu a jej spolupracovníčkam za pomoc pri organizačnom 
zabezpečovaní zasadnutí ŠV ZDECAV. 
 
Vypracoval:  
Mgr. Peter Weis      
Predseda ŠV ZD ECAV na Slovensku                                                  v Kremnici 22.4.2024 
 
 
 
 
 
 
 
Príloha č.1 
Vyučovanie náboženskej výchovy ECAV  podľa ročníkov v jednotlivých seniorátoch. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Školský rok : 2023/24 Západný dištrikt ECAV na Slovensku

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 2 1 2 1 2

191 183 228 201 803 219 179 152 155 96 801 6 4 17 0 1 0 28

39 31 35 48 153 35 21 33 37 30 156 0 2 0 3 0 0 5

43 41 41 31 156 52 32 43 46 26 199 4 3 0 0 0 0 7

89 93 122 87 391 101 97 74 79 55 406 4 9 13 11 0 0 37

72 93 84 78 327 74 51 63 62 64 314 5 5 24 2 0 0 36

134 124 148 134 540 135 129 128 140 131 663 15 13 9 7 0 0 44

44 26 40 48 158 51 37 40 31 39 198 2 8 0 0 0 0 10

108 113 112 116 449 104 114 107 95 81 501 16 8 7 3 0 0 34

720 704 810 743 2977 771 660 640 645 522 3238 52 52 70 26 1 0 201 žiaci v roku 2006/072023/24

I. st. ZŠ 2977

II. St. ZŠ 3238

SŠ 201

Cirkevné školy zriadené zborom, seniorátom CŠ CZ, S

Cirkevné školy zriadené dištriktom CŠ ZD

Celkom

spolu v 

dištrikte 6416

Seniorát
ZŠ /1. - 4. ročník/ I.stupeň Spolu

žiaci
ZŠ /5. - 9. ročník/ II.stupeň Spolu

žiaci
Gymnázium Stredná šk. SOU Spolu

žiaci
žiakov spolu

 v senioráte

Bratislavský
1632

Dunajsko-nitriansky
314

Hontiansky
362

Myjavský 
834

Novohradský 
677

Považský 
1247

Rimavský
366

Zvolenský
984

spolu v ročníku
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Príloha č.2  
Správa o tvorbe a čerpaní Fondu pre cirkevné školstvo 
 
Dištriktuálne presbyterstvo 29. novembra 2023: 
Uznesenie č. 2023/80 
Dištriktuálne presbyterstvo schvaľuje žiadosť Evanjelického gymnázia Banská Bystrica o príspevok z fondu 
pre cirkevné školstvo Západného dištriktu ECAV na Slovensku vo výške 9 900 € 
Uznesenie č. 2023/81 
Dištriktuálne presbyterstvo schvaľuje žiadosť Evanjelického gymnázia Tisovec o príspevok z fondu pre 
cirkevné školstvo Západného dištriktu ECAV na Slovensku vo výške 5 795 € 
Uznesenie č. 2023/82 
Dištriktuálne presbyterstvo schvaľuje žiadosť Evanjelického lýcea Bratislava o príspevok z fondu pre 
cirkevné školstvo Západného dištriktu ECAV na Slovensku vo výške 3 000 € 
Uznesenie č. 2023/83 
Dištriktuálne presbyterstvo schvaľuje žiadosť Evanjelickej základnej školy Zlatice Oravcovej, Rimavská 
Sobota o príspevok z fondu pre cirkevné školstvo Západného dištriktu ECAV na Slovensku 
vo výške 11 980 € 
Žiadosti boli podporené v požadovanej výške. 
 
Uvedené žiadosti o príspevok z FCŠ sú uložené na BÚ ZD ECAV vo Zvolene. 
Stav FCŠ k 
1.1.2023            194783,11 
Prírastok na     
FCŠ                      64638,16 
Čerpanie FCŠ    70580,30            
Stav účtovný k 
31.12.2023       188840,97 
Nedoplatky k 
31.12.2023                52,50 
Stav 
disponibilný k 
31.12.2023         188788,47 
 
Čerpanie FCŠ v roku 2023: 
31 280,30 € - príspevky schválené dištriktuálnym presbyterstvom ZD ECAV v roku 2022 - zaslané 
žiadateľom a účtované v roku 2023. 
29 300 € - odpustenie nedoplatkov CZ Bratislava - Legionárska 
10 000 € - odpustenie príspevku CZ Banská Bystrica za predaj budovy Evanjelického gymnázia 
Západnému dištriktu ECAV. 
Príspevky z FCŠ schválené dištriktuálnym presbyterstvom v roku 2023 boli zaslané žiadateľom a 
účtované v roku 2024 – nie sú v čerpaní za rok 2023. 
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